

在跨入第一方阵中彰显平城担当 怎么看 怎么办

发展社区经济 提升幸福指数

——访平城区新华街道党工委负责人周玉芳

“我们新华街道要充分发挥党建引领作用,整合辖区内优质资源,重点在基层党建、民生实事、招商引资和辖区安全等方面不断发力,依托各种业态打造‘一公里’生活圈,将贴心、快捷的服务融入社区,让群众过上更加美好的幸福生活。”3月14日,平城区新华街道党工委负责人周玉芳接受记者采访时,信心满满地说。

新华街道东邻站北街,西邻北同蒲线,辖区约5.3万人,60%以上为老年人。街道下设10个社区,大型国企有大秦铁路1家。辖区紧邻大同火车站,外来人员流动量大。

发展社区经济是平城区委“双百工程”中的重点项目,周玉芳说,新华

街道党工委对此高度重视,并结合街道实际,经过多方讨论决定主要尝试三个项目。一是开设加工坊,集中打造“居民合作社”项目。这一项目是一个由社区人员牵头,辖区居民参与的联合经营服务模式,经营范围是服装、文具等二次产品深加工,以劳务输出方式获取佣金。目前,街道已经与驻街人大代表、伟业制衣负责人达成共识,确定以新悦社区为试点。该项目既能促进辖区低收入人群创收,为零就业家庭提供就业机会,同时能够实现“社区经济破零”,让社区有了“造血”能力,缓解财政压力,为全方位推动高质量发展贡献力量。二是建设养老机构,打造“康养社区”。周

玉芳介绍说,新华街道的公共基础设施相对齐全,有医院、中型超市、饭店、药店、果蔬市场、家政服务和浴室、理发室等,所以非常适合通过整合资源,“借”其服务实现一对多、多对多的共享养老模式。并以“智慧398”为依托,建立居家养老云平台,开展“一键呼”服务,为辖区老年人提供助急、助浴、助餐、助医、助行六方面帮助。而鉴于辖区邻近火车站,出入人员流动量大,第三个项目定为依托资源优势,发展旅游相关产业。即积极利用周边空间以及楼宇,探讨建设旅游集散中心、发展民宿等的可能性,与此同时,开发、推广营销民俗文化品牌产品,形成产业

链。另外,通过执法力量下沉,组织执法队伍对火车站周边加强治理,进一步优化营商环境,为发展旅游项目创造条件。风帆帆满图新志,砥砺奋进正当时。周玉芳表示,今年是“奋斗两个五年、跨入第一方阵”的开局之年,平城区委二届三次全会暨区委经济工作会议为我们确立了工作目标,新华街道党工委将不忘初心、牢记使命,鼓足劲,把稳舵,不断创新思维,整合一切可利用资源,在党建工作、疫情防控、创建全国文明城市和社区经济发展等方面持续努力,为改善辖区居民生活,为全面推进大同“首善之区”建设作出贡献。

本报记者 杨海峰

立足区域优势 壮大实体经济

——访平城区开源街道党工委书记王岗

“今年,我们开源街道将立足区域经济发展,围绕‘三个统筹’,强党建、引投资、建项目、优环境,全力打造开源街道的‘一园一园一村社’。”平城区开源街道党工委书记王岗在工作间隙接受记者专访时,坚定地提出了开源街道的发展方向。

新时期、新征程、新任务、新要求。今年,围绕“奋斗两个五年、跨入第一方阵”的总目标,平城区依托打造“首善之区”,持续深入推进“双百工程”,吹响了党建引领下全方位推动高质量发展的集结号、出征号、冲锋号。“围绕市委和区委提出的奋斗目标,我们开源街道围绕统筹城乡发展、统筹区域发展、统筹内部与外部

联动发展,谋划了自己的发展方向。首先是全力打造开源街建材商圈,聚焦金牛、正德广场为核心的建材商圈,着力于实体经济发力,加大协税护税力度,年内探索出台招商引资落实机制,三至五年逐渐壮大市场主体的增长数量与规模,积极谋划拓宽消费途径和方式,为我区打造多层次消费体系持续发力。其次是全力打造开源街文化产业园,统筹区域发展,依托大同开源一号文化创意产业园这一新兴文化产业平台,充分挖掘园区资源优势,给自己加压力、定数量,积极探索以商招商、以商引商、网上招商等模式,搭建招商引资新平

台;同时,持续优化营商环境,以优质服务打造‘微笑大同’新名片,吸引更多资金和项目落地。三是全力打造开源街道村(社区)经济,统筹城乡发展,大力发展西河河村经济,强化产业储备,计划在西河河村引入冷链物流园区、大型农机和运输车辆销售中心进行市场经济可行性分析,通过不断增加产业储备,逐步丰富三产;在此基础上,持续完善民和社区服务有限公司相关制度,坚持党建引领,继续在社区养老服务、家政服务、物业管理、专业保洁清洗消毒服务、组织文化艺术交流等活动等与社区民生相关的各类服务方向上延伸,发展壮大社区经济,为辖区下岗失业人员

提供更多就业岗位,不断解决居民问题诉求,实现‘取之于民,用之于民’,推动社区治理效能全面提升。”谈到今年开源街道的发展目标,王岗成竹在胸。

“街道办事处作为全区工作部署落实的最末端,是城市基层治理的主阵地,联系和服务群众的桥梁纽带。开源街道作为其中一分子,不仅要立足自身,更要提高政治站位,大局意识、落实能力,置身于‘跨入第一方阵’的发展大局中,按照平城区委二届三次全会暨区委经济工作会议的部署,走在前、干在先,落在实处,确保各项工作开花结果。”王岗信心满满地表示。

本报记者 张世敬

创新服务意识 促进全面发展

——访平城区大庆路街道党工委书记任建军

“平城区委二届三次全会暨区委经济工作会议为我们擘画了发展蓝图,也为我们今后的工作指明了方向。2022年,我们将把街道发展积极融入全区大局,充分彰显‘平城区的西大门、主城区的功能区’的格局和境界,以‘一街一城’的精彩为‘首善平城’建设以及实现‘奋斗两个五年、跨入第一方阵’总目标贡献力量。”平城区大庆路街道党工委书记任建军在接受记者采访时动情地说。

据任建军介绍,大庆路街道下辖2个村、9个社区,现有居民约3.2万户、7.7万人。根据街道发展格局和方向,做好中车大同公司服务保障、推进招商引资

和项目建设,筑牢基层战斗堡垒等,是大庆路街道当前以及今后工作的重点。

“区委二届三次全会提出,要继续巩固‘东大齿、西同车’的两区联动发展战略,以中车大同公司为‘链主’企业。我们将全力以赴,为企业项目建设保驾护航,重点支持ABB、赛德等企业形成完整的高端装备制造业链条,加快形成百亿级产业集群。”任建军说,与此同时,他们还会保障好中车大同公司棚户区改造项目,其中,在如期完成一期项目和二期项目的基础上,将在今年重点推动三期棚改项目,总投资4亿元、占地160亩,惠及1090户居民。

在招商引资和项目建设方面,任

建军说,街道将依托得天独厚的人文环境,把这项工作作为首要任务来抓,他们计划以同车棚改项目为牵引,加快特色美食街建设,把同车文化有机串联起来,形成大庆路旅游线;拟引进同康康养中心,重点推进398博爱康养服务中心项目,力求建成线上线下联动的康养服务体系;通过精心打造“社区牙科诊所”模式,让社区群众享受更优质的服务。

“以‘双百工程’为指引,进一步提升党建科学化规范化水平,筑牢基层战斗堡垒。”在基层治理方面,任建军如是说。下一步,他们将继续做好“届初建账、届中查账、届满交账”承诺践

诺工作,并将其纳入村、社区年度考核重要内容;持续打造“家庭党校”,延伸基层党组织党员教育管理触角;加强党建物业党建,帮助枫林逸景鸿泽物业打造全省首家诚信物业;以党建助力企业发展,与大同市宝通中车房地产开发支部共建,打造民营企业党支部示范点。

“‘道阻且长,行则将至,行而不辍,未来可期。’在新的起点上,我们将以踏石留印、抓铁有痕的决心和毅力,敢于作为,勇于担当,真抓实干,为民服务,努力干好每一项工作,奋力谱写大庆路街道发展新篇章。”任建军信心坚定地表示。

本报记者 王春艳

学习雷锋精神 开展慰问帮扶

本报讯(记者 郝雨)近日,平城区力行青年志愿者协会开展“学习雷锋”主题活动,组织17名志愿者前往安家小村精神卫生防治院,对120名患者开展了慰问与帮扶活动。

在此次活动中,志愿者们不仅为

安家小村精神卫生防治院的患者们送去了必要的物资,还向医护人员询问患者的起居饮食、精神状况和生活情况,以及一些需要帮扶的具体事项,并鼓励患者要积极参与社会活动,保持积极乐观的心态。

据了解,平城区力行青年志愿者

协会始终秉承着“只要献出一点爱,生命因你而精彩”的信念,以真情和实际行动温暖着困难群众的心,使他们在物质上精神上得到了帮扶和鼓励,进一步增强了他们战胜困难的勇气和信心,切实为困难群众送去温暖与关爱。

“追忆先烈 文明祭扫”倡议书

全区广大党员干部、居民群众:

杏花微雨时节,传统清明将至,佳节倍思亲。为深化移风易俗,引领文明环保祭扫新风尚,做好疫情常态化防控,巩固疫情防控成果,助力全国文明城市创建,在清明节即将到来之际,平城区创城办、文明办发出如下倡议:

一、传承红色基因因赓续红色血脉 缅怀革命先烈,寄托哀思与哀思。我们要永续传承红色基因,赓续红色血脉,追思英烈,铭记历史,为我们确立了工作目标,新华街道党工委将不忘初心、牢记使命,鼓足劲,把稳舵,不断创新思维,整合一切可利用资源,在党建工作、疫情防控、创建全国文明城市和社区经济发展等方面持续努力,为改善辖区居民生活,为全面推进大同“首善之区”建设作出贡献。

二、打造平安和谐清明节 合理安排祭祀时间,错峰祭扫,减少聚集;自觉维护祭祀场所公共秩序,严格遵守当地疫情防控措施;主动出示健康码、行程码,配合进行体温检测和实名登记,并规范佩戴口罩,做好个人防护工作。

三、践行文明祭扫新理念 追思先人,重于心不拘于形。移风易俗,倡导厚养薄葬,亲人在世,多尽孝道;亲人逝去,从俭办丧、文明祭奠。提倡通过举办家庭追思

会、敬献鲜花、植树绿化、踏青遥祭等方式缅怀故人、寄托哀思,营造文明祭祀的社会氛围。

四、筑牢绿色清明防火墙 自觉遵守有关防火规定,倡导“无烟祭祀”;杜绝在城市主干道、绿化带、林区、山头等地违燃点香烛、烧纸钱、燃放鞭炮;提倡通过绿色环保祭扫方式寄托哀思,共同维护优美整洁的城市形象。

五、党员干部带头做表率 广大党员干部要以身作则、率先垂范,严格遵守疫情防控相关规定,做文明祭扫、移风易俗的引领者;主动劝阻不文明祭祀行为,以实际行动影响和带动身边群众,自觉树立文明祭扫新风尚。

新时代呼唤新风尚,新风尚需要新作为。让我们携起手来,从现在做起,从点滴做起,从自身做起,争做文明祭扫的示范者、革除陋习的践行者、移风易俗的推进者、安全有序的维护者,在慎终追远、缅怀先贤的情怀中,传承传统美德,弘扬优秀传统文化,用实际行动为创建全国文明城市、建设“首善平城”贡献自己的一份力量!

平城区创城办
平城区文明办
2022年3月25日

平城区环境卫生服务中心 垃圾收集网格化公示表

序号	责任单位	网格编号	收集范围	收集司机姓名	收集车牌号	负责人及联系电话	收集时间
一	机扫一公司	JY01	云中街、操场城西路、魏都大道、滨河路、御河西路、兴云桥	王洪亮	晋BQ0384	范九柱: 1553426661	07:00—10:00 09:00—11:30 14:30—17:30 15:30—18:30
		JY02	花园里北街南段,花园里前街,苹果园、长青街、兴和街、云林街、永义路	陈志彬	晋B21333		
		JY03	云中街、操场城西延、魏都大道、白泊街西段、御河西路北延伸、兴云桥	刘伟	晋BQ1447		
		JY04	滨河路、长青街、兴和街、花园里北街南段、花园里前街、苹果园、宋庄南街	王璜	晋B39788		
		JY05	云林街、永义路、宋庄北路、兴和街北段、宋庄南路、魏都大道展览馆	樊文杰	机扫1-113		
二	机扫二公司	JR06	御河西路	叶鹏	晋B1N755	田秀梅: 1323182362	07:00—08:30 09:00—11:30 14:30—17:30 19:00—21:30
		JR07	向阳东	王志忠	晋B88037		
		JR08	青年路、新南街、开源街、永泰南路(九州一七里村)	靳攀	机扫2-207		
		JR09	永泰南路(九州一政府南)、南关	刘咏佳	晋B79H76		
		JR10	迎宾街	马慧	机扫2-219		
三	机扫三公司	JR11	南环路	靳晋军	晋B6591	樊志平: 13934801846	07:00—08:30 09:00—11:30 14:30—17:30 19:00—21:30
		JR12	魏都新城昌宁街、魏都新城昌泰街	吕亚军	晋B8M240		
		JR13	魏都新城昌泰街、魏都新城延兴街、高梁桥	杨超	晋B32106		
		JR14	魏都新城集贤街西段	符晓臣	晋B7F235		
		JR15	魏都新城延兴街、魏都新城延昌路	苏振宇	晋B0946E		
		JR16	魏都大道、同泉街	王乐斌	晋B69099		
		JR17	福盛园、同泉里、高梁桥	李德和	晋B96041		
		JR18	迎宾街、西环路	每清元	机扫四402		
		JR19	西环路北延、十校周边道路	李跃华	机扫四404		
		JR20	永宁街、云河路	杨培英	机扫四405		
四	机扫四公司	JT21	惠民A段、北都街西段	朱旭	机扫四406	任志华: 13994308602	08:00—11:30 15:00—18:00
		JT22	向阳西街、南环路	张俊波	晋B82233		
		JT23	魏都大道、北都街东段	李桂平	晋B55C89		
		JT24	云中街、清远西街	白雨松	晋B37E80		
		JT25	西环路、北都街	陈治云	晋B23W12		
		JT26	向阳西街、云中街	于晓芸	晋B9X904		
		QY27	新华街、新华后街、跃进街、俱乐部东街、游泳馆T型路、福盛园、周东街	陈元才	清洁-111		
		QY28	俱乐部西街、东风里东街、东风里后街、东风里西街、同泉里、三台、新华街市场	吕奇	晋B80382		
		QY29	北岳路、操场城东街、北岳路支路、操场城西西路、通远街	高辉	晋B30B85		
		QY30	武定路、安益街、东马路、站前街、西马路、北环路	何斌	清洁-110		
QY31	拥军东路、拥军西路、拥军南路、拥军南路支路、二	沈福	清洁-112				
QY32	拥军北路、武州路、武州路支路、军二路、铁路小区外围、三、二	王珏	清洁-107				
QY33	英特好支路、北环路支路、北环路支路、北环路支路、北环路支路	马鹏飞	清洁-133				
QY34	北环路(北环路支路)	郭东生	清洁-101				
QY35	北环路(文二路-北环路)	杨斌	晋B6950				
QR06	大庆路、文化街、庆云路	周金亮	清洁-201				
QR07	文蔚街、振兴街、惠民西路、泰安路、德兴街	杨掌权	清洁-209				
QR08	迎泽南北/东西街、康乐东西街、清远西街	邓其芳	晋B02C38				
QR09	福华街、同泉里、安宁路	段忠海	晋B18C38				
QR40	同泉路、同泉街	何世宏	晋B70003				
QR41	同泉里前街、育才北街、新开西三路/四路	闫仁	晋B04F64				
QR42	清远西街(夜岗收集)	闫江波	晋B04F64				
QR43	福华南街(夜岗收集)	闫志军	晋B09965				
QR44	同泉里(夜岗收集)	马杰	晋B09218				
QR45	柳林园周边路	邓海	清洁-303				
QR46	红旗北路、中央城、平康里、兴国寺	李磊磊	清洁-313				
QR47	友谊北路、红旗南街、府南街	邵海东	清洁-317				
QR48	友谊北路、柳泉街	王永利	晋B09S21				
QR49	友谊南街、金盾街、柳泉街、友谊东街	高文生	晋B066Q1				
QR50	红旗南街、府南街、杨林巷、府南街东街	姚东生	晋B04Q14				
QR51	滨河路、永义路、新康东延、向阳东延单线	张占富	晋B9S32				
QR52	红旗街北段、福茂街、福兴街	杨德芳	晋B04Q60				
QR53	红旗街南段、土产街、上悦城西路	刘兴南	晋B12957				
QR54	柳泉街、武定街、永泰街	陈建华	晋B0002				
QR55	校场街、校场巷、鼓楼西街	刘文海	晋B39720				
QR56	清远街、华严街、鼓楼东街、大十字	董德礼	晋B0K282				
QR57	校场街、华严街	高鑫	晋B39720				

“创城,环卫在行动”系列报道(二)

平城区环卫服务中心

前端收集网格化 垃圾转运不落地



生活垃圾前端收集不落地。 邱东芳摄

本报讯(记者 邱东芳)将辖区划分为57个网格单元,每天在固

定的时间内循环收集生活垃圾,持续提升垃圾收集效率。今年平城区环

卫服务中心进一步推行生活垃圾前端收集网格化制度,真正实现垃圾不落地收集。

据平城区环卫服务中心有关负责人介绍,平城区临街商铺门店及社会单位大约有1.2万家,按照每个门店每天平均产生2-3公斤生活垃圾计算,再加上便民市场产生的垃圾,每天约计120余吨。如何快速不落地收集这些垃圾,是提升环境卫生水平一个必须面对的重要课题。今年,平城区环卫服务中心在过去管理经验的基础上,以机扫、清道、古城等8个公司为基础单元,按照辖区分片,全面推行垃圾前端收集网格化。为此,将全区划分为57个网格,每个网格安排一部收集车,在上午8时至晚上9时规定的时间,每个网格结合自身实际情况,合理安排时间进行循环收集垃圾。车辆收集垃圾时播放音乐沿途慢行,确保不

漏收一家,不错过一户。该中心有关负责人说,生活垃圾前端收集是一项系统性工程,它从临街商铺门店、党政机关、社会单位,逐步延伸到市场、居民小区。对生活垃圾进行上门收集,可有效减少垃圾滞留形成的二次污染,达到垃圾不落地收集,而且变被动收集为主动上门服务,彻底改变了以往门店商铺“开门往外扫,关门往外倒”的现状,极大地提高了门店商铺垃圾收集效率。

为了确保生活垃圾前端收集网格化取得最大成效,为门店商铺、便民市场提供更加便捷的服务,平城区环卫服务中心将57个网格单元的责任单位、收集范围、收集车牌号(有的是内部编号)、收集车司机、具体负责人的姓名和联系电话向全社会予以公示(见本版右下角),希望广大市民积极参与,发现收集不到位或者不及时收集等问题,及时向公司负责人反映,以便进行二次上门收集,确保生活垃圾前端收集全覆盖。同时,也呼吁门店商铺等经营者,从自身做起,按照规定的时间倾倒垃圾,配合做好垃圾前端收集工作,共同营造一个干净整洁的城市环境,全力推进全国文明城市创建。